

नागरिक अधिकार और लोक न्यास प्रभाग के बारे में

अटॉर्नी जनरल मैट डेन ने जनवरी 2015 में नागरिक अधिकारों और सार्वजनिक ट्रस्ट का कार्यालय बनाया ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि इन महत्वपूर्ण मुद्दों को संबोधित किया जाए और जनता के सदस्यों के लिए संपर्क बिंदु प्रदान किया जाए।

अटॉर्नी जनरल डेन ने नए कार्यालय पर डेलावेयर के लोगों के व्यक्तिगत अधिकारों और स्वतंत्रता की रक्षा करने, सरकार में नागरिकों का विश्वास सुनिश्चित करने के लिए बनाए गए कानूनों को लागू करने, और जहां न्याय विभाग की अन्य जिम्मेदारियों में हितों के टकराव का आभास हो सकता है, वहां जांच करने का आरोप लगाया। 2020 में, अटॉर्नी जनरल कैथी जेनिंग्स ने कार्यालय को नागरिक अधिकारों और सार्वजनिक ट्रस्ट के एक स्थायी प्रभाग में ऊपर उठाने वाले कानून की सफलतापूर्वक वकालत की।

डिवीजन पर ईमेल द्वारा publictrust@delaware.gov पर या (302) 577-5400 पर कॉल करके पहुंचा जा सकता है।

डिवीजन के साथ शिकायत दर्ज करने के इच्छुक डेलावेयर्स को शिकायत फॉर्म भरना होगा और सभी प्रासंगिक जानकारी और संपर्क जानकारी शामिल करनी होगी। शिकायत फॉर्म स्वचालित रूप से नागरिक अधिकार और लोक न्यास विभाग को भेजे जाते हैं। यह प्रभाग व्यक्तिगत कानूनी सलाह प्रदान नहीं कर सकता है, और, कुछ मामलों में, एक निजी वकील को नियुक्त करना आवश्यक हो सकता है।

प्रभाग के उत्तरदायित्व के चार मुख्य क्षेत्र हैं:

- डेलावेयर कानूनों का प्रवर्तन डेलावेयर निवासियों के व्यक्तिगत अधिकारों और स्वतंत्रता की रक्षा करता है, जिसमें डेलावेयर और संयुक्त राज्य संविधान, डेलावेयर सार्वजनिक आवास कानून, आवास भेदभाव कानून, रोजगार भेदभाव कानून, और बच्चों की सुरक्षा और अधिकारों की गारंटी शामिल है, लेकिन इन तक सीमित नहीं है। बच्चों के शैक्षिक अधिकार अधिनियम द्वारा डेलावेयर में विकलांग व्यक्तियों के अधिकार हैं।
- चुनाव कानूनों, सार्वजनिक धन के उपयोग को नियंत्रित करने वाले कानूनों और सार्वजनिक अधिकारियों और अधिकारियों के आचरण को नियंत्रित करने वाले कानूनों सहित सरकार में नागरिकों के विश्वास को सुनिश्चित करने

- के लिए बनाए गए कानूनों को लागू करें। इन क्षेत्रों में संभाग चुनाव आयुक्त, लोक सत्यनिष्ठा आयोग और राज्य लेखा परीक्षक के साथ काम करेगा।
- जांच जहां अन्य न्याय विभाग की जिम्मेदारियां एक संघर्ष पेश कर सकती हैं, जैसे कि कानून प्रवर्तन अधिकारियों द्वारा बल के उपयोग की जांच और राज्य की हिरासत में बच्चों की मौत या निकट-मृत्यु की जांच।
 - शूटिंग में शामिल कानून प्रवर्तन अधिकारी की जांच। जांच यह निर्धारित करती है कि क्या कानून प्रवर्तन अधिकारी बल का उपयोग एक आपराधिक कृत्य का गठन करते हैं। जांच कानून प्रवर्तन अधिकारियों द्वारा बल के उचित उपयोग के संबंध में आंतरिक पुलिस नीतियों को स्थापित या लागू नहीं करती है। कानून प्रवर्तन एजेंसियां अपने अधिकारियों द्वारा बल के उपयोग के लिए दिशानिर्देशों को स्थापित करने और लागू करने के लिए जिम्मेदार हैं और यह निर्धारित करने के लिए कि क्या किसी अधिकारी के कार्य दिए गए मामले में ऐसे दिशानिर्देशों के अनुरूप थे। [उपलब्ध रिपोर्ट देखें](#)।

[अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न देखें](#)

[एक शिकायत दर्ज करें](#)

शिकायत दर्ज करने से पहले, कृपया यह सुनिश्चित करने के लिए [अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्नों](#) को अच्छी तरह से पढ़ें कि आपकी शिकायत नागरिक अधिकार और सार्वजनिक न्यास विभाग के अधिकार क्षेत्र में आती है। डिवीजन के साथ शिकायत दर्ज करने के इच्छुक डेलावेयर्स को [शिकायत फॉर्म](#) जरूर भरना होगा और सभी प्रासंगिक जानकारी और संपर्क जानकारी शामिल करनी होगी। शिकायत फॉर्म स्वचालित रूप से नागरिक अधिकार और लोक न्यास विभाग को भेजे जाते हैं।

*** कृपया ध्यान दें कि डिविजन ऑफ सिविल राइट्स एंड पब्लिक ट्रस्ट व्यक्तिगत कानूनी सलाह प्रदान नहीं कर सकता है और कुछ मामलों में, एक निजी वकील को नियुक्त करना आवश्यक हो सकता है। ***

शिकायत दर्ज होने के बाद क्या होता है?

शिकायत दर्ज करने के बाद, आपको नागरिक अधिकार और लोक न्यास विभाग के एक सदस्य से एक ईमेल प्राप्त होगा जिसमें शिकायत प्रपत्र की प्राप्ति की पुष्टि की जाएगी। हमारे वकील यह निर्धारित करने के लिए आपकी शिकायत की समीक्षा और मूल्यांकन करेंगे कि अटॉर्नी जनरल द्वारा कार्रवाई के लिए पर्याप्त आधार है या नहीं।

हम यथाशीघ्र इस मामले की समीक्षा करेंगे; हालांकि, कृपया ध्यान दें कि शिकायतकर्ता को शिकायत की प्रगति या शिकायत की स्थिति के बारे में सूचित नहीं किया जाएगा, क्योंकि यह प्रवर्तन प्रक्रिया में हस्तक्षेप कर सकता है। आपकी शिकायत का समाधान करने के लिए हम आपके पत्र की एक प्रति उस व्यक्ति, एजेंसी या नगरपालिका को भी भेज सकते हैं जिसके बारे में आप शिकायत कर रहे हैं।

कृपया समझें कि इस प्रभाग में शिकायत दर्ज करके आपने कोई मुकदमा या कार्यवाही शुरू नहीं की है, न ही इस प्रभाग ने आपकी ओर से कोई मुकदमा या कार्यवाही शुरू की है। यह प्रभाग व्यक्तिगत कानूनी सलाह प्रदान नहीं कर सकता है, और, कुछ मामलों में, एक निजी वकील को नियुक्त करना आवश्यक हो सकता है। डेलावेयर स्टेट बार एसोसिएशन आपको रेफरल प्रदान कर सकता है।

नागरिक अधिकार और सार्वजनिक न्यास विभाग का एक सदस्य हमारी समीक्षा पूरी होने और उचित कार्रवाई के बारे में निर्णय लेने के बाद आपसे संपर्क करेगा।

वास्तविक मासूमियत कार्यक्रम

डेलावेयर डिपार्टमेंट ऑफ़ जस्टिस के वास्तविक मासूमियत कार्यक्रम को यह सुनिश्चित करने के लिए डिज़ाइन किया गया है कि डेलावेयर डिपार्टमेंट ऑफ़ जस्टिस ("DOJ") समझता है और उन व्यक्तियों के खिलाफ सुधारात्मक कार्रवाई करता है जो अनुभवजन्य सबूतों से उनकी बेगुनाही साबित करते हैं। न्याय करने के

लिए DOJ की प्रतिबद्धता का एक हिस्सा यह सुनिश्चित करना है कि जो लोग अपराधों के दोषी नहीं हैं वे आपराधिक प्रतिबंधों का शिकार न हों।

DOJ का वास्तविक मासूमियत कार्यक्रम डेलावेयर की मौजूदा प्रक्रियाओं को बदलने के लिए डिज़ाइन नहीं किया गया है, जैसे कि क्षमा बोर्ड के माध्यम से संवैधानिक रूप से स्थापित क्षमादान प्रक्रिया।

[और अधिक जानें](#)

सहायक संसाधन

यदि आप नागरिक अधिकार और लोक न्यास विभाग से संपर्क करना चाहते हैं और शिकायत दर्ज नहीं कर रहे हैं, तो कृपया PublicTrust@delaware.gov पर ईमेल करें या (302) 577-5400 पर कॉल करें।